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ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ് –  – X − X − 1919                                                                                                      04 / 08 / 202104 / 08 / 2021

                                         2 .                                         2 .വൃത്തങ്ങള്‍ വൃത്തങ്ങള്‍ – – ക്ലാസ്സ് ക്ലാസ്സ് 77
                                                                                                                                                      ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്ഓണ്‍ലൈ
ന്‍ ക്ലാസ്സ്          

  
  

                            ഒരു ഒരു ചാപം ചാപം വൃത്തത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന ക�ാണു�ൾ വൃത്തത്തി
ുണ്ടാക്കുന്ന ക�ാണു�ൾ 

                                     1.                                      1. ചാപത്തിന്റെ� ക�ന്ദ്ര ക�ാൺചാപത്തിന്റെ� ക�ന്ദ്ര ക�ാൺ

                                     2.                                      2. മറുചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺമറുചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺ

                                     3.                                     3.  അക% ചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺഅക% ചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺ

  
      %ുടര്‍ പ്രവര്‍ത്തന ഉത്തരം%ുടര്‍ പ്രവര്‍ത്തന ഉത്തരം

      T.B T.B     കപജ്കപജ്          5454    

      കചാദ്യം കചാദ്യം 5)5)
        OC     OC   ക.ാജിപ്പിക്കു�ക.ാജിപ്പിക്കു�

     ABC = x∠     ABC = x∠ 00      andand     OAC = y∠ OAC = y∠ 0   0     എന്നിരിക്കന്റെ1എന്നിരിക്കന്റെ1
                      അകപ്പാൾ അകപ്പാൾ  ∠ ∠AOC = 2xAOC = 2x0     0     

                                          &   OCA =  y∠      &   OCA =  y∠ 00  
     AOC ∆     AOC ∆ പരിഗണിച്ചാല്‍പരിഗണിച്ചാല്‍

                          2x                          2x0  0  +  y+  y0  0  +  y+  y0  0  =  180=  18000

                                2x                              2x0  0  +  2y+  2y0  0  =  180=  18000

                                                                                              22      ((  xx0  0  +  y+  y0 0 ))    =  180=  18000

                                                           x∴                     x∴ 0  0  +  y+  y0   0   = = 180 °
2

  = 90= 9000

        OAC + ABC ∠ ∠      OAC + ABC ∠ ∠   = 90= 9000
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https://www.youtube.com/watch?v=kgHP07aXOjc
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        നിര്‍മ്മി%ി നിര്‍മ്മി%ി     11    

    a) a)   22  22 1
2

00    ക�ാൺ വരക്കു� ക�ാൺ വരക്കു� ..
    ഉത്തരംഉത്തരം))

    ഘ1ങ്ങള്‍ഘ1ങ്ങള്‍

    ഘ1ം ഘ1ം 1. 3cm1. 3cm  ആരത്തിൽ വൃത്തം വരക്കു�       ആരത്തിൽ വൃത്തം വരക്കു�       ((ഏ%് ആരത്തി
ും വൃത്തം ഏ%് ആരത്തി
ും വൃത്തം 
                                                                                                                                                          വരയ്ക്കാം വരയ്ക്കാം ))    

    ഘ1ംഘ1ം  2. 2. ആരംആരം  OA  OA  വരക്കു� വരക്കു� ..

    ഘ1ംഘ1ം  3. O 3. O .ിൽ .ിൽ 45°45°  ക�ാൺ വരക്കു� ക�ാൺ വരക്കു� ..        (  22        (  22 1
2

0 0   .ുന്റെട ഇര1ി.ുന്റെട ഇര1ി  45450 0 ) ) 

    ഘ1ംഘ1ം  4. OB 4. OB വരക്കു� വരക്കു� ..

    ഘ1ംഘ1ം  5. AO 5. AO നീ1ി വൃത്തന്റെത്തനീ1ി വൃത്തന്റെത്ത  C C .ിൽ മുറിക്കു� .ിൽ മുറിക്കു� ..

    ഘ1ംഘ1ം  6. CB 6. CB ക.ാജിപ്പിക്കു�ക.ാജിപ്പിക്കു�  , BCO ∠, BCO ∠ .ുന്റെട അളവ്.ുന്റെട അളവ്        2222 1
2

0  0  ആ.ിരിക്കും ആ.ിരിക്കും ..

    b) b)  11 11 1
4

0 0   ക�ാൺ വരക്കു� ക�ാൺ വരക്കു� ..

    ഉത്തരംഉത്തരം))

    ഘ1ങ്ങള്‍ഘ1ങ്ങള്‍

    ഘ1ം ഘ1ം 1. 3cm1. 3cm  ആരത്തിൽ വൃത്തം വരക്കു�       ആരത്തിൽ വൃത്തം വരക്കു�       ((ഏ%് ആരത്തി
ും വൃത്തം ഏ%് ആരത്തി
ും വൃത്തം 
                                                                                                                                                          വരയ്ക്കാം വരയ്ക്കാം ))    

    ഘ1ംഘ1ം  2. 2. ആരംആരം  OA  OA  വരക്കു� വരക്കു� ..
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    ഘ1ംഘ1ം  3. O 3. O .ിൽ .ിൽ 45°45°  ക�ാൺ വരക്കു� ക�ാൺ വരക്കു� ..        (  22        (  22 1
2

0 0   .ുന്റെട ഇര1ി.ുന്റെട ഇര1ി  45450 0 ) ) 

    ഘ1ംഘ1ം  4. OB 4. OB വരക്കു� വരക്കു� ..

    ഘ1ംഘ1ം  5. AO 5. AO നീ1ി വൃത്തന്റെത്തനീ1ി വൃത്തന്റെത്ത  C C .ിൽ മുറിക്കു� .ിൽ മുറിക്കു� ..

    ഘ1ംഘ1ം  6. 6. CB CB ക.ാജിപ്പിക്കു�ക.ാജിപ്പിക്കു�  ,  BCO ∠,  BCO ∠ .ുന്റെട അളവ്.ുന്റെട അളവ്        2222 1
2

0  0  ആ.ിരിക്കുംആ.ിരിക്കും  ..

    ഘ1ം ഘ1ം 7. C 7. C ക�ന്ദ്രമാ.ിക�ന്ദ്രമാ.ി  3 cm 3 cm ആരത്തിൽ മന്റെAാരു വൃത്തം വരക്കു�ആരത്തിൽ മന്റെAാരു വൃത്തം വരക്കു�. . 

    ഘ1ം ഘ1ം 8. OC 8. OC നീ1ി വൃത്തന്റെത്തനീ1ി വൃത്തന്റെത്ത  DD  .ിൽ മുറിക്കു� .ിൽ മുറിക്കു� ..

    ഘ1ം ഘ1ം 9.  DE 9.  DE ക.ാജിപ്പിക്കു� ക.ാജിപ്പിക്കു� , EDC∠, EDC∠ .ുന്റെട അളവ്.ുന്റെട അളവ്      1111 1
4

0 0   ആ.ിരിക്കും ആ.ിരിക്കും ..

      നിർമ്മി%ി നിർമ്മി%ി     22    
 a) a)  പരിവൃത്ത ആരംപരിവൃത്ത ആരം  3 3 ന്റെCന്റെC..മീ ഉം മീ ഉം , , ക�ാണളവു�ൾക�ാണളവു�ൾ  50°, 60° 50°, 60° വരുന്ന ത്രിക�ാണം വരുന്ന ത്രിക�ാണം 

            വരക്കു�വരക്കു�  .           .           
    ഉത്തരംഉത്തരം))

    ഘ1ങ്ങള്‍ഘ1ങ്ങള്‍

    ഘ1ം ഘ1ം 1.  3 cm1.  3 cm  ആരത്തിൽ വൃത്തം വരക്കു�      ആരത്തിൽ വൃത്തം വരക്കു�      

    ഘ1ം ഘ1ം 2.  2.  ആരംആരം    OCOC വരക്കു�വരക്കു�  ..

    ഘ1ം ഘ1ം 3.  O3.  O  .ിൽ.ിൽ      100°100°  ക�ാൺ അളക്കു� ക�ാൺ അളക്കു� ..           ( 50           ( 500 0 .ുന്റെട ഇര1ി.ുന്റെട ഇര1ി    1001000  0  ))

    ഘ1ം ഘ1ം 4. 4. ആരംആരം  OB OB വരക്കു�വരക്കു�  ..
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    ഘ1ം ഘ1ം 5. O 5. O .ിൽ.ിൽ  120° 120° ക�ാൺ അളക്കു�ക�ാൺ അളക്കു�    .             ( 60.             ( 600 0     .ുന്റെട ഇര1ി.ുന്റെട ഇര1ി    1201200  0  ) ) 

    ഘ1ം ഘ1ം 6.  6.  ആരംആരം    OAOA വരക്കു�വരക്കു�  ..

    ഘ1ം ഘ1ം 7.  AB, BC, AC 7.  AB, BC, AC ഇവ  ക.ാജിപ്പിക്കു� ഇവ  ക.ാജിപ്പിക്കു� ..
    ഘ1ം ഘ1ം 8. A = 50∠8. A = 50∠ 0 0 , C = 60∠, C = 60∠ 0 0 ആ.ആ.     ∆ ∆ ABCABC �ി1ുന്നു �ി1ുന്നു ..

  
 b) b)  പരിവൃത്ത ആരംപരിവൃത്ത ആരം  3 3 ന്റെCന്റെC..മീ ഉം മീ ഉം , , ക�ാണളവു�ൾക�ാണളവു�ൾ    5757 1

2
00 and 62  and 62 1

2
0  0  

                  വരുന്ന ത്രിക�ാണം വരക്കു�വരുന്ന ത്രിക�ാണം വരക്കു�  .           .           
                                                                                                                                              
      ഉത്തരംഉത്തരം))        

                              
          

                 57 57 1
2

oo    .ുന്റെട ഇര1ി.ുന്റെട ഇര1ി      11511500  

    
                  62 62 1

2
o o   .ുന്റെട ഇര1ി.ുന്റെട ഇര1ി      12512500
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    T B T B     കപജ് കപജ്     5353    
  
  

  

  

ഉത്തരംഉത്തരം) ) 
      i) i) ഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം ഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം   80°.80°.

              അ%ുന്റെ�ാണ്ട് അ%ുന്റെ�ാണ്ട്   80°80°  .ുന്റെട ഇര1ി.ുന്റെട ഇര1ി  160°160°  .ാണ്   ചാപം .ാണ്   ചാപം ABAB .ുന്റെട.ുന്റെട
          ക�ന്ദ്രക�ാൺ ക�ന്ദ്രക�ാൺ ..

    
  
              
                            ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കു�ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കു�. . 
                            ക�ന്ദ്രക�ാണ്‍ ക�ന്ദ്രക�ാണ്‍   160°160°  ആ.ആ.

                          ചാപം ചാപം ABAB  വരയ്ക്കു�വരയ്ക്കു�.  ..  .
                          ഇ%ിന്റെ� ഒരുഭാഗന്റെത്തഇ%ിന്റെ� ഒരുഭാഗന്റെത്ത

                          ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംക�ാണു�ന്റെളല്ലാം    80°.80°.
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  ii)  ii)  ഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം  110°110°

              ഒരു ചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺഒരു ചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺ  110°110°  ആ.ാൽ അ%ിന്റെ�  മറു ചാപത്തിന്റെ
ആ.ാൽ അ%ിന്റെ�  മറു ചാപത്തിന്റെ


          ക�ാൺ ക�ാൺ   180° − 110° = 70°180° − 110° = 70°

              ചാപം  ചാപം  ABAB .ുന്റെട .ുന്റെട ക�ന്ദ്ര ക�ാൺ  ക�ന്ദ്ര ക�ാൺ  2 × 70° = 140°2 × 70° = 140°
            

                    ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കു�ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കു�. . 
                    ക�ന്ദ്രക�ാണ്‍ ക�ന്ദ്രക�ാണ്‍ 140°140°  ആ.ആ.

                    ചാപം ചാപം ABAB  വരയ്ക്കു�വരയ്ക്കു�.   .   
                    ഇ%ിന്റെ� ഒരുഭാഗന്റെത്തഇ%ിന്റെ� ഒരുഭാഗന്റെത്ത

                    ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംക�ാണു�ന്റെളല്ലാം  70°,70°,

                    മറുഭാഗന്റെത്തമറുഭാഗന്റെത്ത

                    ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം 110° .              110° .              
      
                      

  iii)  iii)  ഒരു ഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം മകA ഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ളുന്റെടഒരു ഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം മകA ഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ളുന്റെട
            പ�ു%ി.ാണ് എന്ന് %ന്നി1ുണ്ട് പ�ു%ി.ാണ് എന്ന് %ന്നി1ുണ്ട് ..

                ഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം  x°x°  ആ.ാൽആ.ാൽ

                ഇ%ിന്റെ� മറുഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംഇ%ിന്റെ� മറുഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം  2x° .2x° .

                                              �ൂടാന്റെ% �ൂടാന്റെ% , , xx°° + 2x + 2x°° = 180° = 180°
                                               3x                                               3x°° = 180° = 180°
                                              
                          x                          x°° =  = 180 °

3
= 60°= 60°

          
              ഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ള്‍ഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ള്‍  60° ,60° ,
            അ%ുന്റെ�ാണ്ട് അ%ുന്റെ�ാണ്ട്   ചാപം ചാപം ABAB .ുന്റെട .ുന്റെട ക�ന്ദ്രക�ാൺ ക�ന്ദ്രക�ാൺ = 2 × 60° = 120° . = 2 × 60° = 120° . 
              ഒരു ചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺഒരു ചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺ  60° 60° ആ.ാൽ അ%ിന്റെ� മറു ചാപത്തിന്റെ
 ആ.ാൽ അ%ിന്റെ� മറു ചാപത്തിന്റെ
 

          ക�ാൺക�ാൺ  120° .120° .
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                  ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കു�ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കു�. . 
                ക�ന്ദ്രക�ാണ്‍ ക�ന്ദ്രക�ാണ്‍ 120° 120° ആ.ആ.

                ചാപം ചാപം ABAB  വരയ്ക്കു�വരയ്ക്കു�..
                ഇ%ിന്റെ� ഒരുഭാഗന്റെത്തഇ%ിന്റെ� ഒരുഭാഗന്റെത്ത

                ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം 60°,60°,    
                മറുഭാഗന്റെത്തമറുഭാഗന്റെത്ത

                ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംക�ാണു�ന്റെളല്ലാം  120° .120° .

 iv)   iv)  ഒരു ഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം മറുഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ളുന്റെടഒരു ഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം മറുഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ളുന്റെട

              ഒന്നര മടങ്ങാണ്  ഒന്നര മടങ്ങാണ്  എന്ന് %ന്നി1ുണ്ട് എന്ന് %ന്നി1ുണ്ട് ..

              ഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം  x°x°  ആ.ാൽആ.ാൽ

              ഇ%ിന്റെ� മറുഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംഇ%ിന്റെ� മറുഭാഗന്റെത്ത ക�ാണു�ന്റെളല്ലാം          11 1
2

xx°° =  = 3
2

xx°°

                                                                                                                                          
                                          �ൂടാന്റെ% �ൂടാന്റെ% ,,    x    x°° +  + 3

2
xx°° = 180° = 180°

                                                                                              5 x
2

= 180°= 180°

                                                  5x                                                  5x°° =180° × 2 = 360° =180° × 2 = 360°
                                                    x                                                    x°° =  = 360°

5
= 72°= 72°

        
            ഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ള്‍ഒരു വൃത്തഭാഗത്തി
ുള്ള ക�ാണു�ള്‍  72° ,72° ,

          അ%ുന്റെ�ാണ്ട് അ%ുന്റെ�ാണ്ട്   ചാപംചാപം    ABAB .ുന്റെട .ുന്റെട ക�ന്ദ്രക�ാൺ ക�ന്ദ്രക�ാൺ == 2 × 72° = 144° .                2 × 72° = 144° .               

          ഒരു ചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺഒരു ചാപത്തിന്റെ
 ക�ാൺ  72°72°  ആ.ാൽ അ%ിന്റെ�  മറു ചാപത്തിന്റെ
ആ.ാൽ അ%ിന്റെ�  മറു ചാപത്തിന്റെ


        ക�ാൺ ക�ാൺ   180°− 72° = 108° .180°− 72° = 108° .
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                          ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കു�ഒരു വൃത്തം വരയ്ക്കു�. . 

                          ക�ന്ദ്രക�ാണ്‍ ക�ന്ദ്രക�ാണ്‍ 144°144°  ആ.ആ.  

                          ചാപം ചാപം AB  AB  വരയ്ക്കു�വരയ്ക്കു�. . 
                    ഇ%ിന്റെ�ഇ%ിന്റെ�  ഒരുഭാഗന്റെത്ത  ഒരുഭാഗന്റെത്ത    

                          ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംക�ാണു�ന്റെളല്ലാം  72°,  72°,  
                          മറുഭാഗന്റെത്ത മറുഭാഗന്റെത്ത 

                    ക�ാണു�ന്റെളല്ലാംക�ാണു�ന്റെളല്ലാം  108° . 108° . 
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